

好吃又实惠 社区食堂受欢迎

“真是太方便了，出门只需走几步，就可吃到美味的菜肴。”6月17日，年近七旬的张阿姨和武大叔脸上洋溢着满意的微笑。今年5月，清徐县东湖街道贯中社区食堂正式投入运营，自开业以来，这对老夫妇几乎每天中午都会“下馆子”。贯中社区食堂以其整洁的环境、丰富的菜品和优质的服务，迅速赢得了周边居民的喜爱，每日就餐人数稳定在500人左右，场面热闹非凡。

“往年，我都会和老伴去南方过冬，今年因事独自留在了清徐，社区食堂开业，可把我的吃饭问题解决了。”家住贯中社区福瑞山小区的李大爷说道。贯中社区食堂就餐区宽敞明亮，占地面积1300平方米，采用政府指导与市场化运营相结合的模式，由知名餐饮企业承包运营，为社区居民提供了多样化和个性化的就餐选择。

食堂内部，设有多个取餐档口，从凉菜到热菜，从主食到汤品，再到各种

美味的卤味，每个档口都结合各式特色菜系，以少量多品种的经营方式，为社区居民提供了品种多样、卫生可口、健康营养的餐食。

值得一提的是，社区食堂对老年群体也关怀备至。60岁以上的老人只需携带身份证件登记，即可享受折扣优惠，真正实现了让老年人吃得安全、吃得实惠、吃得满意。

社区居民纷纷表示，贯中社区食堂的菜品口味地道、价格亲民，食材的

质量也让他们倍感安心，不仅极大地方便了他们的日常生活，更让他们在社区中找到了归属感和幸福感。

贯中社区食堂作为居民们日常生活中的温暖所在，也是社区情感联系的重要纽带。接下来，贯中社区将以“情暖夕阳，让爱常在”为目标，持续推进完整社区建设，拓展社区活动空间，倾力打造“长者幸福食堂”，努力让居民从“舌尖”暖到“心尖”。

见习记者 孙佳敏



又是一年毕业季，又是一朝出发时。6月23日，迎泽区马庄小学六年级学生们告别恩师，迎接一个全新的未来。

米国伟 摄

男孩乘公交睡过站 司机悉心护送回家

本报讯(记者 齐向真 通讯员 牛素芳)6月19日晚，一名小学生乘公交车时睡着坐到了终点站，36路驾驶员李全伸出援手，将该学生送回了家。

当晚9时32分，李全回到终点站进行例行易燃易爆检查时，发现车上还有一名戴小黄帽、身穿校服、背书包的小学生坐在座位上没有下车，便问道：“小朋友，已经到终点站了，你怎么不下车啊？你的家人呢？”然而，这个男孩却说不清楚自己家在哪里。当时天色已晚，为了安全起见，李全决定先把孩子带到调度站，再想办法帮他联系家人。

回到调度站，可能因环境陌生，不论驾驶员和值班人员怎么询问，男孩都不肯说话，还哭了起来。为消除他心理上的不安，车

队工作人员细心安抚，男孩的情绪稳定下来，开口说话了。男孩说他是迎新街小学三年级的学生，放学后在托管中心完成作业后，乘坐36路公交车回家，途中睡着坐过了站，醒来后，看着车外陌生的街道，不知该如何是好，便静静地坐到了终点站。

大家询问得知了男孩家长的联系方式。电话接通后，将男孩的情况告诉家长，电话中传来了其家人焦急且激动的声音。原来，因为男孩没有通信设备，家长在正常到家的时间没有看到孩子，正不知如何是好，得知孩子平安无事，悬着的心也落了下来，并对当班驾驶员李全表示感谢。

考虑天色已晚，在征得家长同意后，李全于当晚10时40分许将男孩平安送回家中。

小店区残联向残障人士发放辅助器

本报讯(记者 周利芳 通讯员 树蓉文 李萍)经过前期摸底筛查，6月19日上午，小店区残联向平阳路街道杨家堡社区9名残障人士免费发放手杖等辅助器具，帮助残障人士解决实际生活困难。

在杨家堡社区工作人员对辖区内残障人士进行走访摸底、了解需求、严格筛查的基础上，小店区残联对9名残

障人士进行评估，并根据每位残疾人的不同特点，适当配置不同辅助器具。6月19日上午，小店区残联工作人员带着2个手杖、1副拐杖、4台轮椅、2个褥疮垫走进社区，专程上门为残障人士配发辅助器具。现场领取到辅助器具的残障人士杨来栓开心地说：“感谢社区帮我们申请辅助器具，解决了我的实际困难，太贴心了。”

杨树“滴油”有点烦 防治蚜虫是关键

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)“刚洗的车，停在路边杨树下的车位，第二天就落上了东西，黏糊糊的，雨刮器还刮不干净。”近来，家住万柏林西矿街的程女士发现停在路边杨树下的车上总是黏糊糊的，连地上都是如此，走路粘脚，甚至有“咯吱吱”的声音。“这是不是树上掉油

啊，对人、车有没有什么影响啊？”面对程女士的疑问，记者向市公园服务中心、市植保站有关人员咨询，他们表示，这其实不是树的油脂，而是蚜虫的分泌物，主要成分就是葡萄糖、蔗糖等，虽然有点烦人，但对人、车没什么危害，“用清水、肥皂水使点劲擦一擦就能去除。”

滴油挺“腻歪”

程女士说，每年夏秋季都会发现车上有这种黏状物，天气越热，树越多、枝叶越密，滴液似乎就越多。“把一些树叶、松针、小虫子都粘在挡风玻璃上了，一两个星期不洗车，就很影响视线。而且门把手、窗户玻璃、机盖上都是黏糊

糊的，摸着‘腻腻歪歪’的。”记者在走访中发现，不光是杨树，停在柳树、槐树、松树等其他行道树下的车上也有这种黏状物。在桃园路桃园三巷口，记者发现一些树下的便民座椅上也是黏糊糊的，人们都要垫个什么才能坐下。

防治是关键

那么掉落在车身上、座位上的黏状物到底是啥呢？记者询问专业人士得知，这些黏状物并不是树木分泌的物质，而是生活在树上蚜虫的分泌物。蚜虫又叫蜜虫、腻虫，从名字就能看出，它们以植物嫩叶、嫩梢、汁液为食，吃饱的蚜虫会产生大量蜜露，积累到一定程度后就会聚成水滴状滴落，因为分泌物中饱含糖分，所以才会有黏糊糊的感觉。

他们介绍，随着气温升高，包括蚜虫、国槐尺蠖、网蝽、叶螨、梨星毛虫、斑

衣蜡蝉等虫害会进入高发期，园林部门已经按照预防为主、综合治理的原则进行了防治，比如悬挂黄色粘虫板诱集有翅蚜；喷施药剂防治，如烟碱·苦参碱、吡虫啉、啶虫脒、噻虫嗪、噻虫·高氯氟等1000倍液防治；保护利用天敌，如异色瓢虫、龟纹瓢虫、大灰食蚜蝇、蚜小蜂等。“蚜虫有很多种类，在很多种植物上都能生存，而且一年代谢几十年，很难彻底消除，只要保持在可控范围内就没什么大问题。”



停在树下的轿车上布满了黏稠的滴液，很难清理。